



Ο Αυτοπροσδιορισμός με Διχαστική Συμπεριφορά και οι Εθνικές Συμφορές του Ελληνισμού τον 20ο Αιώνα

Πρόσφατα δημοσιοποιήθηκε η Έκθεση Επιτροπής της Βουλής των Αντιπροσώπων της Δημοκρατίας της Κύπρου με τον τίτλο «Φάκελος της Κύπρου». Η Έκθεση που πήρε πολλά χρόνια (άρχισε από 1982) να συνταχθεί, περιλαμβάνει την ανάλυση των πολιτικών και στρατιωτικών γεγονότων της περιόδου 1960-1974, που σχετίζονται με το Κυπριακό. Σε μερικά σημεία της Έκθεσης, γίνονται αναφορές και για τον Ελληνισμό της Κωνσταντινούπολης: α) Τα γεγονότα των Σεπτεμβριανών της 6-7 Σεπτεμβρίου 1955 στην Πόλη, χαρακτηρίζονται ως μια πράξη εθνοκάθαρσης και β) Φαίνεται ότι κατά τις διαπραγματεύσεις στη σκιά του σχεδίου Achenson (Απρίλιος - Αύγουστος 1964) είχε συμπεριληφθεί και η πρόταση της επιστροφής των απελαθέντων Ελλήνων υπηκόων στην Πόλη. Ωστόσο και η Έκθεση αυτή επιβεβαιώνει το βασικό συμπέρασμα ότι οι σκληροί διωγμοί κατά των Ελληνικών Κοινοτήτων της Πόλης και των νησιών Ίμβρου και Τενέδου ουδεμία σχέση είχαν με τα γεγονότα στην Κύπρο, παρά μόνο ο χρονισμός των προαποφασισμένων διωκτικών - καταπιεστικών μέτρων από τις Τουρκικές Κυβερνήσεις της εποχής επιλεγόταν με αναφορά το Κυπριακό, ώστε τρόπο τινά να δικαιολογούνται στην Τουρκική κοινωνία και την διεθνή κοινή γνώμη της εποχής.

του κ. Νικολάου Ουζούνουλου
Καθ. Ε.Μ.Π.
Προέδρου του Νέου Κύκλου
Κωνσταντινουπολιτών

Έχουμε επισημάνει από τις γραμμές αυτές, στο παρελθόν, ότι η σημερινή κρίση που διερχόμαστε, έχει σαν κύρια αιτία την συγκάλυψη απ' όλες τις πολιτικές παρατάξεις της αλήθειας του τί συνέβη και φθάσαμε στην τραγωδία του 1974 στην Κύπρο. Το θέμα αυτό έχει τεράστιες διαστάσεις και δεν πρόκειται να το αναλύσουμε περαιτέρω. Ωστόσο, υπάρχουν ατράνταχτα στοιχεία, ότι την ευθύνη της τραγωδίας του 1974 δεν την φέρουν μόνον οι στρατιωτικοί που κυβέρνησαν την χώρα από το 1967 μέχρι το 1974, αλλά και πολιτικοί και μη πολιτικοί, που διαδραμάτισαν ουσιαστικό ρόλο μετά από το 1974.

Η προσεκτική ανάγνωση της Έκθεσης του «Φακέλου της Κύπρου» έχει μεγάλη σημασία καθώς επιβεβαιώνει την βασική αρχή ότι ο «Διχαστικός Αυτοπροσδιορισμός της Προσωπικότητας» ιθύνοντων σε θέσεις κλειδιά, οδηγεί σε εθνικές συμφορές και οι οποίες, αφού συμβούν, τις περισσότερες φορές αποδίδονται στις συνωμοσίες από ξένους. Είναι γεγονός ότι συνωμοσίες πάντοτε υπάρχουν και κάθε κρατική οντότητα, λίγο ή πολύ, προσπαθεί να προωθήσει τους σκοπούς της με κάθε τρόπο. Όμως, χωρίς να υπάρχει το κατάλληλο κλίμα διχασμού, ελάχιστα μπορούσαν να συμβούν απ' αυτά που συνέβησαν, το καλοκαίρι του 1974, όσο και αν τα συνωμοτικά σχέδια ήταν πολλά και καλά ενορχηστρωμένα. Σε αυτό το συμπέρασμα φθάνει, εξάλλου, και το τελικό πόρισμα της Έκθεσης που προαναφέραμε.

Ένα άλλο εντυπωσιακό γεγονός είναι ότι, σχεδόν κανένα ΜΜΕ (εφημερίδες ή ηλεκτρονικά μέσα) δεν ασχολήθηκε (πλην μιας εξαίρεσης) με το περιεχόμενο της Έκθεσης. Αν σκεφτούμε ότι το χειρότερο που μπορεί να συμβεί είναι: οι εθνικές συμφορές να μην μας οδηγούν να καταλάβουμε τα σφάλματά μας, ώστε να μην τα επαναλαμβάνουμε, είναι ανάγκη να ασχοληθούμε περαιτέρω με τον τίτλο του παρόντος άρθρου.

Οι τρεις Εθνικοί Διχασμοί του 20ού Αιώνα
Η αντικειμενική εξέταση της ιστορίας του Ελληνισμού του 20ου αιώνα, οδηγεί στην διαπίστωση τριών διχασμών μεγίστης κλίμακας:

Οι τρεις Εθνικοί Διχασμοί του 20ού Αιώνα

1) Περίοδος 1915 - 1922. Σύγκρουση του αστικού φιλελευθερισμού με το βασιλικό παλαιοκομματισμό. Αποτέλεσμα: εγκατάλειψη στην τύχη τους, των Ελληνικών πληθυσμών στην Μικρά Ασία και Ανατολική Θράκη (1914-1919) και του Πόντου (1916-1922) και η Μικρασιατική Καταστροφή του 1922.

2) Περίοδος 1943-1949. Εμφύλιος Πόλεμος των Αστικών Κομμάτων και της Αριστεράς. Αποτέλεσμα: ο περιορισμός της ικανοποίησης των Εθνικών Δικαιών και η πολλαπλάσια καταστροφή της χώρας (με συνέπειες για 40 χρόνια τουλάχιστον) από τις καταστροφές που συνέβησαν κατά Γερμανό - Ιταλικό - Βουλγαρική κατοχή 1941-44.

3) Περίοδος 1964-74. Κυπριακό και κορύφωση του εμφύλιου διχασμού μέσα στην Κύπρο (1970-1974). Αποτέλεσμα: η τραγωδία της Κύπρου του 1974, που ακόμα αποτελεί ανοικτή πληγή. Η παράνομος και η κατά όλων των αρχών του ΟΗΕ, κατάληψη του 40% του Κυπριακού εδάφους, από τις Τουρκικές στρατιωτικές δυνάμεις, συνεχίζεται με όλες τις συνέπειές της.

Δεν είναι τίποτα πιο βέβαιο από το ότι, αν δεν υπήρχε η κορύφωση του διχασμού στην Κύπρο, πριν από το 1974, που προκλήθηκε με σοβαρό μερίδιο της ευθύνης των κυβερνώντων στην Αθήνα και στην Λευκωσία, την δεκαετία του 1964-74, δεν θα συνέβαιναν τα γεγονότα του καλοκαιριού του 1974.

Συνέχεια στη σελίδα 2

2ο Φεστιβάλ - Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών στο Βυζαντινό Αθλητικό Κέντρο 1 & 2 Οκτωβρίου 2011

Το δεύτερο Φεστιβάλ - Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών θα διεξαχθεί το διήμερο Σαββάτου και Κυριακής 1 & 2 Οκτωβρίου 2011, δύο ακριβώς χρόνια μετά την πρώτη εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με εξαιρετική επιτυχία στις εγκαταστάσεις του Βυζαντινού Αθλητικού Κέντρου.

Η φετινή εκδήλωση φιλοδοξεί να αποτελέσει πόλο έλξης όχι μόνο των Κωνσταντινουπολιτών που ζουν στην πρωτεύουσα αλλά και κάθε Αθηναίου προσφέροντας, με δωρεάν είσοδο, πλήθος εκδηλώσεων που περιλαμβάνουν πολλά πολιτιστικά, αλλά και αθλητικά δρώμενα τα οποία καλύπτουν ολόκληρο το διήμερο από τις 11 το πρωί έως αργά το βράδυ.

Το πλήρες πρόγραμμα του 2ου Φεστιβάλ - Γιορτής Κωνσταντινουπολιτών θα καταρτιστεί σε συνεργασία της συντονιστικής επιτροπής της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών με εκπροσώπους των Σωματείων - μελών της τα οποία θα συμμετέχουν ενεργά στις διήμερες εκδηλώσεις.

Το αναλυτικό πρόγραμμα του 2ου Φεστιβάλ - Γιορτής Κωνσταντινουπολιτών θα ανακοινωθεί εγκαίρως, αμέσως μετά την οριστικοποίησή του.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

* Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου 2011,
ώρα 8.30 μ.μ.

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ
(ΟΙ. ΟΜ. ΚΩ.)

Κοντσέρτο με την σοπράνο

Μαρία Παπαϊωάννου

στο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΙΑΜΠΙΑΝΗΣ ART
στη Φασούλα της Λεμεσού

Για την υποστήριξη της
Ομογενειακής Παιδείας

* 1 & 2 Οκτωβρίου 2011

2ο Φεστιβάλ - Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών
στο Βυζαντινό Αθλητικό Κέντρο

Το αναλυτικό πρόγραμμα
θα ανακοινωθεί εγκαίρως,
στα προσεχή τεύχη του δελτίου μας

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ (ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.)



ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΑΣ

Για την υποστήριξη της Ομογενειακής Παιδείας
στην Κωνσταντινούπολη

Κοντσέρτο με την σοπράνο

ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

Πιάνο: Ελίνα Σαββίδου

Βιολοντσέλο: Δώρος Ζήσιμος

Με γνωστές άριες από το κλασικό ρεπερτόριο
της Οπερας
και με τραγούδια από τον χώρο του μουσικαλ
και του έντεχνου Ελληνικού τραγουδιού

την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου 2011, ώρα 8.30 μ.μ.

στο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΙΑΜΠΙΑΝΗΣ ART

Στη Φασούλα της Λεμεσού
Χορηγοί Οργανωτές

Πληροφορίες: 6972889795

Με την ευκαιρία της παραπάνω εκδήλωσης
ο Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών
διοργανώνει εκδρομή στην Κύπρο
από 22 - 25 Σεπτεμβρίου 2011.

Τελευταία ημέρα συμμετοχής 30 Ιουλίου 2011.
Πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων στο
Πρακτορείο TRAVEL CLUB. Τηλ. 210 98.32.880

Ο Αυτοπροσδιορισμός με Διχαστική Συμπεριφορά και οι Εθνικές Συμφορές του Ελληνισμού τον 20ο Αιώνα

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Επομένως, τα παραπάνω αναφερόμενα μας οδηγούν στο συμπέρασμα ότι, θα πρέπει να αναζητηθούν οι βασικές αιτίες των **Διχαστικών** συμπεριφορών, που δεν έχουν καμία σχέση με την ύπαρξη διαφορετικών απόψεων επί σοβαρών εθνικών ζητημάτων, των οποίων η μετά από διάλογο σύνθεση τους μπορεί να αποτρέψει νέες συμφορές.

Η ψυχρή ανάλυση των αιτιών των εθνικών διχασμών, οδηγούν στα εξής συμπεράσματα:

1η Αιτία. Η απόκτηση προσωπικότητας που αναπροσδιορίζεται από συγκρουσιακή συμπεριφορά προς τους ομολόγους του. Κύρια πηγή της αιτίας αυτής είναι το περιεχόμενο της παρεχόμενης νεοελληνικής παιδείας. Η υιοθέτηση ιδεών «διαφωτισμού» και η επιλογή στην διδασκαλία της αρχαίας ελληνικής κειμένων, όπως του Θουκυδίδη για τον εμφύλιο Πελοποννησιακό Πόλεμο, των Σοφιστών κ.τ.λ. αντί π.χ. του Πλούταρχου, Αριστοτέλη, Πλάτωνα αποτελεί βασική αιτία. Το όλο σύστημα παιδείας στο Ελληνικό Κράτος βρίσκεται πολύ μακριά από την καλλιέργεια του πνεύματος της δημιουργικής συζήτησης, των διαφορετικών απόψεων και την σύνθεση αυτών.

2η Αιτία. Ο εύκολος τρόπος εγκατάλειψης των συμφωνηθέντων αρχών. Ο θεσμός των νόμων που ανακαλύφθηκε το 2000 π.Χ. από τον Χαμουραμί, στην Μεσοποταμία και τελειοποιήθηκε από τον Σόλωνα, τον 6ο αιώνα π.Χ. στην Αθήνα, στηρίζεται στην θέσπιση με κοινή συμφωνία αρχών που θα εφαρμοστούν στο μέλλον. Η ανάλυση όλων των περιόδων διχασμού, που αναφέραμε παραπάνω, δείχνει ότι τα άτομα που έπαιξαν τον πρώτο ρόλο στις διχαστικές συγκρούσεις, αθετούσαν τους θεσμούς και τα συμφωνηθέντα. Η υπέρβαση των συνταγματικών αρχών είναι η πλέον συνηθισμένη περίπτωση.

3η Αιτία. Η αδιαφορία για τις συνέπειες των διχαστικών πράξεων και η τυφλή προσηλωση μόνο στο προσωπικό ή τοπικιστικό συμφέρον. Εδώ έχουμε να κάνουμε και με ζητήματα ψυχροσύνθεσης στην κατεύθυνση του εγωκεντρισμού.

Διαβάζοντας την Έκθεση του «Φακέλου της Κύπρου» διαπιστώνει κανείς τον βαθμό τύφλωσης από εμφύλιο μίσος των παικτών του διχασμού, αρκεί και μόνο να διατηρούσαν την κυριαρχία τους στο χωριό ή στην γειτονιά τους. Επομένως έ-

χουμε να κάνουμε σε απόλυτο βαθμό «Αυτοπροσδιορισμό με Διχαστική Συμπεριφορά» παρά την εξυπηρέτηση ιδίων συμφερόντων που θα μπορούσε να επικαλεστεί κανείς. Η παρατήρηση αυτή προέρχεται από την διατύπωση του Ψυχιάτρου Δρ. Παντελή Παπαδόπουλου, σε διάλεξη του στην 1η Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών (10 - 11/10/2009).

Έχοντας εκθέσει, έστω και σύντομα, λόγω περιορισμένου χώρου, τις αιτίες των Διχαστικών Συμπεριφορών, θα πρέπει να ρωτήσει ο καθένας μας τον εαυτό του, πώς θα μπορούσαν να αποφευχθούν τέτοιες συμπεριφορές, που με μαθηματική ακρίβεια οδηγούν σε εθνικές συμφορές. Η απάντηση στο ερώτημα δεν είναι εύκολη και πρώτα απ' όλα απαιτεί την πραγματική «ΜΕΤΑΝΟΙΑ», μια λέξη που μόνο στην ελληνική γλώσσα υπάρχει. Παρ' όλα αυτά θα μπορούσαμε να συμ-

βάλλουμε όλοι μας στην αποτροπή νέων συμφορών, αν:

1) Σεβόμασταν με ειλικρίνεια τους θεσμούς και κανόνες που οι ίδιοι έχουμε δεχτεί από πριν. Κανένας κανόνας δεν είναι θέσφατο και μπορεί να αλλάξει εφ' όσον επανέλθουμε και θέσουμε το θέμα στην ομήγυρη που έχει θεσμοθετήσει τους κανόνες που εμείς έχουμε δεχτεί να σεβαστούμε.

2) Μελετούμε την ιστορία χωρίς προκαταλήψεις, ώστε να εξάγουμε συμπεράσματα που δείχνουν τις συνέπειες διχαστικών συμπεριφορών. Οι εορτές μνήμη εθνικών συμφορών, αν δεν συμβάλλουν στην διόρθωση του εαυτού μας, είναι άσκοπες και αποτελούν ασέβεια προς τα θύματα εθνικών συμφορών. Δυστυχώς, στην περίπτωση του Ελληνισμού, τα θύματά μας είναι από τα περισσότερα στην ανθρώπινη ιστορία.

3) Να δώσουμε λόγο στον εαυτό μας ότι θα αποφύγουμε να συμπεριφερόμαστε διχαστικά, έστω και να προκληθούμε από άλλους.

Βέβαια, η υγιής παιδεία, είναι αυτή που μακροπρόθεσμα μπορεί να αμβλύνει την τάση μας να συμπεριφερόμαστε διχαστικά και να μην τυφλωνόμαστε από το προσωπικό πάθος στην συμπεριφορά μας «εν δήμω».

Δυστυχώς, η παραπάνω σύντομη ανάλυση των συνεπειών διχαστικών συμπεριφορών, ισχύει και για τον Ελληνισμό της Κωνσταντινούπολης, τόσο στην Κωνσταντινούπολη, αλλά και στην Διασπορά. Οι συνέπειες ανάμιξης στις εκλογές Κοινοτικών διοικήσεων του τουρκικού κρατικού παράγοντα είναι πολύ καλά γνωστές, σε βαθμό που οι κρατικοί εντεταλμένοι να λένε «για εσάς δεν χρειαζόμαστε επί πλέον προσωπικό». Οι συνέπειες της διάλυσης του κοινοτικού ιστού στην Πόλη, υπήρξε μια από τις βασικές αιτίες που, ουσιαστικά, δεν υπήρξε οποιαδήποτε αντίσταση στους καλά σχεδιασμένους διωγμούς από το Τουρκικό Κράτος. Παράγοντας που συνέβαλε σε διχαστικές συμπεριφορές, ήταν το πάθος της αυτοπροβολής ως «προέδρου» μια που το Τουρκικό Κράτος, μετά από το 1923, είχε απαγορεύσει οποιοδήποτε διορισμό σε δημόσια θέση.

Η εξέταση της ιστορικής πορείας και στην διασπορά, που δημιουργήθηκε από την εκρίζωση μετά από το 1955. Το σύνδρομο της αυτοπροβολής, ως «προέδρου» και οι ενδο-σωματειακές συγκρούσεις οδήγησαν στην απομάκρυνση πλήθους ικανών και πρόθυ-

μων Κωνσταντινουπολιτών στις κρίσιμες δεκαετίες 1960-2000. Οι διασωματειακές συγκρούσεις για το ποιος θα καθίσει στην 1η θέση ή θα καταθέσει στεφάνι, υπήρξαν αιτίες συγκρούσεων μεταξύ των Σωματείων, συμβάλλοντας περισσότερο στην ερήμωση των Σωματείων.

Όλα αυτά είχαν πολλές αρνητικές συνέπειες, για να καταμετρηθούν στο παρόν άρθρο.

Αρκούμαστε να πούμε ότι η μεγαλύτερη μεταπολεμική πράξη εθνοκάθαρσης, που συνέβη μεταπολεμικά, κατά του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης, δεν είναι γνωστή, όχι μόνο σε άλλες χώρες, αλλά και μέσα στην ελληνική κοινωνία.

Είναι πλέον καιρός να αισθανθούμε τις ευθύνες μας προς την ιστορία, την Ρωμιοσύνη, τον Οικουμενικό Ελληνισμό και να αποτρέψουμε τον διχασμό για ακόμη μια φορά να καταστρέψει τις ενωτικές προσπάθειες από συμπεριφορές που αναλύσαμε, σε συντομία, παραπάνω.

ΑΣΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ

«ΝΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΣ» Σ.Π.Ε.
Τηλ. 210 64.64.270 – FAX 210 64.37.002

Με ικανοποιητική συμμετοχή έγινε την Κυριακή 8 Μαΐου 2011 η προγραμματισμένη εκδρομή – επίσκεψη στην έκτασή μας, στο Ντράφι.

Πάνω από 100 μέλη, μαζί με τις οικογένειές τους, συμμετείχαν στην εκδρομή, με έκδηλο ενδιαφέρον να ενημερωθούν για το παρόν και το μέλλον της έκτασής μας.

Όπως σας είχαμε ενημερώσει παλαιότερα, κατά την περίοδο υποβολής δηλώσεων στο κτηματολόγιο το 2008, για την έκτασή μας υποβάλαμε δύο δηλώσεις, μία στην Πεντέλη και μία στο Πικέρι, επειδή η έκτασή μας κατά ένα μικρό τμήμα, ανήκει στο κτηματολόγιο Πεντέλης, το δε μεγαλύτερο ανήκει στο κτηματολόγιο Πικερίου.

Οι δασικοί χάρτες που αναρτήθηκαν τον Απρίλιο και αφορούσαν και την περιοχή της Πεντέλης, περιείχαν και το τμήμα της έκτασής μας, μεγέθους 89 στρεμμάτων, που ανήκει στο κτηματολόγιο Πεντέλης...

Επί των παραπάνω δασικών χαρτών υποβάλαμε την Παρασκευή 27/5/2011 στο Κτηματολόγιο Μαροκοπούλου τις αντιρρήσεις μας κατά του περιεχομένου του δασικού χάρτη.

Υπενθυμίζουμε, επίσης, στα μέλη μας, να γνωστοποιούν την αλλαγή διεύθυνσης και του αριθμού τηλεφώνου τους, καθώς και να καταβάλλουν στην **ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ** στον **Αριθμό Λογαριασμού 80012241** τις ετήσιες συνδρομές τους και να στέλνουν στα Γραφεία μας φωτοαντίγραφο της αποδείξεως, σημειώνοντας, ευαγάγνωστα, ονοματεπώνυμο και όνομα πατρός.

Σημαντική Επιτυχία

Νέου Κωνσταντινουπολίτη

Ο ιατρός Ιωάννης Βαρναλίδης, γιός των συμπολιτών μας, της εκπαιδευτικού Παυλίνας Βαρναλίδη, το γένος Μακρίδη και του καθηγητή Θεολογίας Σωτήρη Βαρναλίδη, επέτυχε να λάβει τον «Πανερωπαϊκό Τίτλο Ειδικότητας Πλαστικού Χειρουργού».

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νέου Κύκλου Κωνσταντινουπολιτών συγχαίρει ένθερμα, τον ίδιο και τους γονείς του.

ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2011 ΛΡΘ. ΦΥΛ. 488

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ

ΕΚΔΟΤΗΣ-ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΥΛΗΣ:

Ν. ΟΥΖΟΥΝΟΓΛΟΥ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ:

Ν. Γ. ΠΑΠΑ ΔΟΠΟΥΛΟΣ

Ε. ΓΙΑΝΝΑΡΗ 5, 118 53 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ. 210-3468268 - FAX: 210-3467155

.....
*Η Διχόνοια που βαστάει
Ένα σκήπτρο η δολερή
Καθενός χαμογελάει,
Πάρ' το, λέγοντας, και συ.*

*Κειο το σκήπτρο που σας δείχνει
Έχει αλήθεια ωραία θωριά
Μην το πιάστε, γιατί ρίχνει
Εισέ δάκρυα θλιβερά.*

*Από στόμα οπού φθονάει,
Παλληκάρια, ας μην πωθή,
Πως το χέρι σας κτυπάει
Του αδελφού την κεφαλή.*

*Μην ειπούν στο στοχασμό τους
Τα ξένα έθνη αληθινά:
Εάν μισούνται ανάμεσό τους
Δεν τους πρέπει ελευθεριά*

Στίχοι 145-149 του
Ύμνου προς Ελευθερία
του Δ.Σολωμού-
Μάιος 1823 - Ζάκυνθος.



Ιούλιος
2011

Όπως τώρα αποκαλύπτεται στον προεκλογικό πυρετό της...

Το ... γυάλινο «διεθνές γόητρο» Της Νέο-Οθωμανίζουσας (Μετα-Κεμαλικής) Τουρκίας!...

...και η πολλαπλή κρισιμότητα των Νέων Καιρών...

- Τώρα που ο **ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ** προσπαθεί να αναβιώσει απ' την (Οικονομική και όχι μόνον) την τέφρα του!

Και ενώ, ένας νέος «Ψυχρός Πόλεμος» υποφώσκει στον Διεθνή Ορίζοντα
(κατά την έμμεση πρόσφατη απειλή του Δ. Μεντβέντεφ)...

Όμως, ακόμα...

Τί, ακριβώς, προβλέπει μετεκλογικά για την Τουρκία, Διεθνής Αναλυτής, κατά την εφημερίδα «Hurriyet»;...



Γράφει ο
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
- ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Γ. Μ. ΚΑΤΣΑΡΗΣ

Στην γειτονική μας Τουρκία και πάλι, την πάντοτε... φιλικότατα εχθρική – με το «casus belli» και τις κάθε μορ-

φής παραβιάσεις της!... – αναγκαστικά θα στραφούμε και τώρα, αφού, την Κυριακή, στις 11 του Ιουνίου, θα γίνουν οι κρίσιμες για το «νέο-Οθωμανικό» αλλά και νέο-Ισλαμικό, ταυτόχρονα, Καθεστώς της, Βουλευτικές Εκλογές...

Και θα γίνουν βέβαια, σε στιγμές που ο μεν Ελληνισμός αντιπαλεύει σε πολύ αντίξοες συνθήκες μέχρι, ακόμα, και για την επιβίωσή του..., ο δε πολύ-πλευρος, τώρα, Αμερικανο-Ρωσικο-Κινεζικός, ταυτόχρονα, «Πλανηταρχισμός», αρχίζει να κρούει πλέον και κώδωνα κινδύνου, ακόμα, σχετικά με το ό-τι...

Επί θύραις βρίσκεται τώρα και ένας Ψυχρός, ακόμα, Πόλεμος, ανάμεσα στις Υπερδυνάμεις, στον Πλανήτη (όπως δεν είχε διαστάσει με έμφαση να πει ο Ρώσος Πρόεδρος Δ. Μεντβέντεφ!)...

Αλλά, αναγκαστικά, ωστόσο, στην Τουρκία θα επικεντρώσουμε την προσοχή μας και πάλι τώρα...

Στην Τουρκία, η οποία την ώρα που γράφονται οι γραμμές αυτές, εξακολουθεί να βρίσκεται στον αδιάκοπα ανανεούμενο προεκλογικό της πυρετό!

Με τις ενδείξεις, δε, μάλιστα, να πείθουν και για το ότι, το ΑΚΡ, δηλαδή το Κυβερνόν Κόμμα του κ. Ερντογάν, έχει πολλές πιθανότητες να είναι το πρώτο και πάλι, Κόμμα, αλλά όχι και με την εξαιρετικά αυξημένη πλειοψηφία που χρειάζεται για να ανταποκριθεί στο σύνολο των προεκλογικών του εξαγγελιών...

Κάνει, λοιπόν, τώρα, ό,τι μπορεί, ο Τούρκος Πρωθυπουργός, για να εξασφαλίσει τις εξαιρετικά δύσκολες αυτές προϋποθέσεις...

...Και νέος, ακόμα, Βόσπορος!

Μέχρι και την δημιουργία ενός... νέου Βοσπόρου, έχει ήδη υποσχεθεί – όπως είναι γνωστό – στον Τουρκικό Λαό!

Μιας διώρυγας, δηλαδή, που θα σκαφθεί λίγο δυτικότερα απ' το Στενό του Βοσπόρου και στα νοτιοανατολικά της Θρακικής Χερσονήσου και η οποία θα ενώνει και πάλι, την θάλασσα της Προποντίδας με τον Εύξεινο Πόντο!...

Και το μοναδικό αυτό, σε σπουδαιότητα, το τιτάνιο, βέβαια, σε διαστάσεις τεχνικό έργο, θα αναδείξει την Τουρκία (όπως, πολύ εμφαντικά εξαγγέλλεται), σε μια ηγέτιδα δύναμη, όχι μόνο στην Μέση Ανατολή, αλλά και σ' ολόκληρο τον κόσμο...

Αυτές, και άλλες παρόμοιες, οι προεκλογικές υ-

ποσχέσεις, αφειδώς, τώρα, προσφέρονται, στην κλονιζόμενη, ωστόσο, από πολλά, τα πολλαπλά, αλλά και οξύτατα προβλήματά της, γειτονική μας Τουρκία!

Και τα προβλήματα αυτά είναι εκείνα βέβαια, που κάνουν, και τους Τούρκους ακόμα σχολιαστές, να παρομοιάζουν με ένα... «καζάνι που βράζει» και είναι έτοιμο πάντα να... εκραγεί», την νέο-Ισλαμίζουσα και νέο-Οθωμανίζουσα Γείτονά μας...

Οι απειλές των Κούρδων...

Αλλά, ας γίνουμε, όμως, περισσότερο σαφείς:

Αυτή την στιγμή, πλανάται στην Τουρκική προεκλογική ατμόσφαιρα, μια Κουρδικής προέλευσης, έμμεση μεν, αλλά πολύ σοβαρή και ανησυχητική απειλή:

– Εάν δεν ικανοποιηθεί στο σύνολό της, το αίτημα της αυτοτέλειας του Κουρδικού Λαού, μέχρι την 15^η Ιουνίου (δηλαδή τρεις μόλις ημέρες μετά τις εκλογές) τότε θα «ξεσπάσει κάποιος (...) όλεθρος σ' ολόκληρη την Χώρα!»...

Και ποιος, μάλιστα, τα λέει – ή μάλλον τα διαμηνύει – όλα αυτά;...

Τα διαμηνύει, τόσον απ' ευθείας, όσον και δια των δικηγόρων του, ο Αμπντουλλάχ Οτσαλάν, ο οποίος, αν και δια βίου εγκάθειρκτος (στις φυλακές υψηλής ασφάλειας του Ιμραλή), δεν παύει ωστόσο να αναγνωρίζεται ως ο πραγματικός, πάντοτε, ηγέτης των 20 τουλάχιστον εκατομμυρίων Κούρδων – των εγκατεστημένων στις περιοχές της Νοτιοανατολικής Μ. Ασίας (κατέναντι, δε, των ομοεθνών τους τόσον του Ιράκ, όσον και της Συρίας)...

Το πρόβλημα και με την «Εργκενεκόν»!

Πριν όμως συνεχίσουμε, τόσο με το Κουρδικό, όσο και με τα άλλα εκκρεμή θέματα, θα πρέπει να υπενθυμίσουμε ακόμα, και την «απειλητική – επίσης – εκκρεμότητα», που, κατά τους Τούρκους σχολιαστές αντιπολιτευομένων εφημερίδων, εξακολουθεί πάντα να υπάρχει στο θέμα των κρατούμενων στις φυλακές, πολλών δεκάδων σε αριθμό, ανωτέρων και ανωτάτων ακόμα – φιλοκεμαλικών κατά το πλείστον – στελεχών, τα οποία μέχρι και σχεδόν πρόσφατα, υπηροτεύσαν στις Ένοπλες Δυνάμεις της Τουρκίας!...

Στις ίδιες, δε, φυλακές, κρατούνται μάλιστα και ορισμένοι ομόφρονες Ακαδημαϊκοί αλλά και πολλοί Δημοσιογράφοι!...

Οι δίκες των περισσότερων από τα στελέχη αυτά, με την γνωστή κατηγορία, πάντοτε, της συμμετοχής τους σε «ανατρεπτικά κινήματα» της αντικαθεστωτικής Οργάνωσης «Εργκενεκόν», συνεχώς, ωστόσο, αναβάλλονται...

Και αυτό προκαλεί τις πολύ σοβαρές επίσης αντιδράσεις από την αντιπολίτευση, που ζητάει τώρα επίμονα ένα οριστικό πλέον ξεκαθάρισμα απ' το «αγκάθι» αυτό στην πολιτική ζωή της Χώρας...

Οι Κούρδοι, να μην αναφέρονται ως Τούρκοι!

Αλλά τώρα, θα επικεντρωθούμε σε ένα σχετικό άρθρο της «Hurriyet» (της 21/5/2001), αναφορικά πάντοτε προς τον προεκλογικό πυρετό της Γείτονας, το οποίο μας πληροφορεί και ότι:

Κατά τον **Volfango Piccoli**, πολιτικό αναλυτή του «Ευρωασιατικού Ομίλου», οι προβλέψεις επί των ποσοστών που θα επιτύχει το Κυβερνόν σήμερα Κόμμα ΑΚΡ (Δικαιοσύνης, Ανάπτυξης), είναι 45-48%, ενώ το (φιλοκεμαλικό) CHP (Δημοκρατικό Λαϊκό) της αξιωματικής αντιπολίτευσης, θα πάρει το 25-28%, το δε ΜΗΡ (Εθνικής Δράσης) 12-14%.

Πέραν των προαναφερομένων όμως, είναι και το αντιπροσωπευτικό των Κούρδων BDP (Δημοκρατικής Ειρήνης), που για να αντιμετωπισθεί το φράγμα του 10% τουλάχιστον των ψήφων για την είσοδό του στην Εθνοσυνέλευση, οι υποψήφιοί του εμφανίζονται τώρα ως «ανεξάρτητοι». Αυτό, προβλέπεται να αυξήσει τις έδρες του, από 19 σε 25!

Το Κόμμα, λοιπόν, αυτό, ζητάει τώρα να διαγραφεί άμεσα, από το Τουρκικό Σύνταγμα, οποιοδήποτε σημείο του, συμβαίνει να ταυτίζεται, σήμερα, το Τουρκικό Έθνος με τους Κούρδους!

367 Έδρες απολύτως απαραίτητες...

Κλείνοντας, ωστόσο, τώρα, το Σημειώμά μας αυτό, πρέπει να πούμε ακόμα και ότι, κατά τον αυτό, επίσης αναλυτή:

• Εάν το Κυβερνόν Κόμμα δεν κατορθώσει να έχει 367 τουλάχιστον Έδρες (από το σύνολο των 550) στην νέα Τουρκική Βουλή – πράγμα, όμως, ελάχιστα πιθανό! – δεν θα μπορέσει ούτε την επιδιωκόμενη αναθεώρηση του Συντάγματος (σύμφωνα με τα δικά του πάντοτε μέτρα) να επιτύχει, ούτε, ακόμα, τα Οικονομικά της Χώρας του να βελτιώσει, ούτε, δε, επί πλέον, και το προβαλλόμενο διεθνές γόητρο της Γείτονας να το διασφαλίσει...

Ενώ, τότε ακριβώς, και η επιδιωκόμενη επίσης είσοδος της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, θα έχει «τραυματισθεί... θανάσιμα» και εκείνη!

Πολύ δύσκολος, συνεπώς, ο προεκλογικός αγώνας του κ. Ερντογάν, εάν είναι, έστω και κατά ελάχιστον επαληθεύσιμα, τα όσα προβλέπει ο ξένος αναλυτής.



ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΕΛΑΘΕΝΤΩΝ ΕΚ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Τηλ.: 210 64.24.826

e-mail: apelathentes@yahoo.gr

Μονοήμερη εκδρομή του Σωματείου Ελλήνων Υπηκόων Απελαθέντων εκ Τουρκίας

Το Σάββατο, 7 Μαΐου 2011 μια μεγάλη παρέα που την αποτελούσαν τα μέλη και οι φίλοι του Σωματείου Ελλήνων Υπηκόων Απελαθέντων εκ Τουρκίας πραγματοποίησαν την προγραμματισμένη από καιρό μονοήμερη εκδρομή τους στη Χαλκίδα, στη Στενή και στη Νέα Αρτάκη Εύβοιας.

Ο ηλιόλουστος και ζεστός καιρός που ήταν σύμμαχος, στο ξεκίνημα ανέβασε το κέφι και τη διάθεση των εκδρομέων, μιας και δεν θα υπήρχε πρόβλημα στο να επισκεφτούμε τα αξιοθέατα που ήταν στο πρόγραμμα της εκδρομής.

Μετά από μια σύντομη διαδρομή από την εθνική οδό φτάσαμε στη Χαλκίδα και το πούλμαν ανηφόρισε στον παρακείμενο λόφο προκειμένου όλοι μαζί να επισκεφτούμε το ιστορικό οθωμανικό φρούριο του Καράμπαμπα. Εκεί όλοι μαζί ξεναγηθήκαμε ακούγοντας την ιστορία του συγκεκριμέ-



Το Φρούριο Καράμπαμπα στην Χαλκίδα

νον φρουρίου αλλά και την ιστορία της πόλης της Χαλκίδας από τη φίλη του Σωματείου Καθηγήτρια κ. Πόπη Μαζοκόπου. Κατά την ξενάγηση και το πέρασμά μας από κάθε σημείο, η ίδια μας έδωσε πλήρεις ιστορικές πληροφορίες και στοιχεία δείχνοντάς μας ακόμα και σχέδια και γραβούρες, προκειμένου να καταλάβουμε την πραγματική εικόνα της περιοχής στους αιώνες που πέρασαν. Έκπληξη ήταν σε όλους στο τέλος του περιπάτου μας, το νέο μουσείο που κατασκευάστηκε τελευταία στον δυτικό προμαχώνα και είχε μέσα εκθέματα από μαρμάρινα αρχιτεκτονικά μέλη, αποτελούμενα από επιγραφές της οθωμανικής, της ενετικής και της βυζαντινής περιόδου. Εκεί μας εξήγησε ορισμένα επί πλέον στοιχεία ο υπάλληλος που ήταν υπεύθυνος για τον χώρο αυτό.

Μετά την παραμονή και την περιτλάνησή μας στο φρου-



Η Μητρόπολη Χαλκίδος, Αγία Παρασκευή

ριο και στο μουσείο αναχωρήσαμε για την παραλία της Χαλκίδας για να απολαύσουμε το πρωινό μας καφεδάκι στα παρακείμενα από τη γέφυρα καφεενία που έχουν θέα τη θάλασσα. Αρκετοί εκδρομείς μετά το καφεδάκι διαβαίνοντας τον παλιό μαχαλά στην παραλία της πόλης επισκεφτήκαμε τον ιστορικό ναό της Αγίας Παρασκευής. Ο ναός αυτός είναι η Μητρόπολη Χαλκίδας και είναι τρίκλιτος, βασιλικού ρυθμού και ξυλόστεγος. Εδώ μας ξενάγησε και πάλι η κ. Μαζοκόπου που μας έδωσε αρκετές πληροφορίες για την κατασκευή και μετατροπή του κατά καιρούς. Δείχνοντάς μας μάλιστα το απέναντι πέτρινο κτήριο μας πληροφόρησε και για το ενετικό παλατάκι του Βαΐλου, που αυτήν την στιγμή γίνεται η αναστήλωσή του.

Δεύτερος σταθμός του περιπάτου μας ήταν το λαογραφικό μουσείο της πόλης που βρίσκεται κοντά στον Μητροπολιτικό Ναό. Στο καταπληκτικό αυτό μουσείο που αποτελείται από τρία τμήματα και έχει ως εκθέματα φορεσιές, έπιπλα, ερ-



Η κυρία Πόπη Μαζοκόπου στην ξενάγηση

γαλεία και σκεύη της καθημερινής ζωής των κατοίκων του περασμένου αιώνα, μας ξενάγησε η υπεύθυνη υπάλληλος.

Το μεσημέρι ξεκινήσαμε για τη Στενή Χαλκίδας, για τη γνωστή ταβέρνα «Νέον» της περιοχής όπου και απολαύσαμε το γευστικό φαγητό που το αποτελούσαν σπασαλάκι με κρέατα και κρασάκι της περιοχής. Εδώ σημειώνω ότι λόγω της ηλιοφάνειας και της ζέσης όλοι οι εκδρομείς του δικού μας πούλμαν μετέφεραν τα τραπέζια τους από την κλειστή αίθουσα που ήταν στρωμένα στην εξωτερική βεράντα του εστιατορίου, που ήταν σε ένα ειδυλλιακό πράσινο τοπίο δίπλα στα πλατάνια και το ποτάμι της περιοχής.

Μετά το φαγητό το απόγευμα ήρθε η ώρα για τον επόμενο προορισμό μας, την παραθαλάσσια προσφυγική κωμόπολη της Νέας Αρτάκης όπου προσκινήσαμε και ξεναγηθήκα-



Τα μαρμάρινα σαράκια από τους τάφους στο Φρούριο Καράμπαμπα

με στην Παναγία τη Φανερωμένη. Κατηφορίσαμε βόρεια για να πιούμε το απογευματινό μας καφεδάκι σε ένα πολυτελές ζαχαροπλαστείο που βρισκόταν σε μια καταπληκτική παραλία φυτεμένη με φοινικόδεντρα και γκαζόν.

Όλοι πια ικανοποιημένοι και λίγο κουρασμένοι μπήκαμε στο πούλμαν για να επιστρέψουμε στην Αθήνα ακούγοντας στη σύντομη διαδρομή ανέκδοτα και μουσική.

Στην επιτυχία της εκδρομής διευκρινίζουμε ότι συνέβαλε όπως πάντα το μέλος του συλλόγου και οργανώτρια της εκδρομής κ. Ειρήνη Πρίντζη-Φράγκου, όπως επίσης και η φί-



Στο Λαογραφικό Μουσείο Χαλκίδος

λη Καθηγήτρια κ. Πόπη Μαζοκόπου που μας ξενάγησε με τον καλύτερο τρόπο σε όλα τα ιστορικά σημεία που περάσαμε.

Ραντεβού και πάλι για την επόμενη εξόρισή μας.

Ένας εκδρομέας

Ο Θησαυρός των Κυκλάδων θα εκτεθεί σε Μουσείο του Βοσπόρου

Φημισμένα αγγαματίδια και μοναδικά αγγεία από δύο ελληνικά Μουσεία θα εκτεθούν, μαζί με ανάλογες αρχαιότητες της δυτικής Μικράς Ασίας, στο Μουσείο Σακίπ Σαμπαντσι.



Ο λόγος φυσικά για τα περίφημα κυκλαδικά ειδώλια, τις μοναδικές αυτές γυμνές φιγούρες που πρωταγωνιστούν στη μεγάλη έκθεση η οποία εγκαινιάστηκε στο Μουσείο Σακίπ Σαμπαντσι, στον Βόσπορο.

Τα περίφημα ειδώλια άφησαν για λίγο τις θέσεις τους στις προθήκες του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου και του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης και ταξιδεύουν έως την Κωνσταντινούπολη.



Η έκθεση θα λειτουργήσει μέχρι τα τέλη Αυγούστου.

Οι εξαγωγές των δύο ελληνικών Μουσείων περιλαμβάνουν 68 στον αριθμό αρχαιότητες. Μοναδικά μαρμάρινα αγγεία και τα φημισμένα κυκλαδικά ειδώλια που κυριαρχούν.

Κεντρική θέση στην έκθεση θα έχει το περίφημο τηγανόσχημο αγγείο του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, πάνω στο οποίο είναι χαραγμένο ένα πλοίο. Θα εκτεθούν επίσης μια χρυσή καρφίτσα από τις Κυκλάδες και μία αντίστοιχη από την Τροία, τα γνωστά ειδώλια του Λυρωδού και του Αξιωματούχου (ή Κυνηγού) βιολόσχημα και ραμφόσχημα ειδώλια, αγγεία κατασκευασμένα με και δίχως τροχό, διάφορα χρηστικά σκεύη και μεταλλικά αντικείμενα.

Από την πλευρά της δυτικής Μικράς Ασίας, ανάλογες αρχαιότητες προέρχονται από τα αρχαιολογικά Μουσεία της Κωνσταντινούπολης, της Σμύρνης, του Δορύλαιου (Εσκι Σεχίρ) και της Κιουτάχειας.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η ενότητα της μαρμαρογλυπτικής, όπως και η ενότητα της ιδεολογίας, που αναφέρεται στην ερμηνεία των ειδωλίων.

Η έκθεση φιλοξενείται στην καινούργια πτέρυγα του Μουσείου Σακίπ Σαμπαντσι (ευρωπαϊκών προδιαγραφών). Χαρακτηριστικό είναι ότι το κτίριο υπήρξε η έπαυλη μιας Αιγύπτιας πριγκίπισσας.

Σε αντάλλαγμα, θα διοργανωθεί το 2012 στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, έκθεση χειρογράφων κειμένων οθωμανικής καλλιγραφίας και αντικειμένων από το Μουσείο Σακίπ Σαμπαντσι.

Δωρεές

Υπέρ των σκοπών του Σωματείου προσέφεραν:

- Ο κ. Διονύσιος Αγγελόπουλος100 €
- Ο κ. Οδυσσέας Κούρτογλου100 €
- Ο κ. Γεώργιος Παναγιωτίδης100 €
- Ο κ. Αλκιβιάδης Πετρέσης100 €
- Ο κ. Ελευθέριος Φερεκίδης65 €
- Ο κ. Στέφανος Δεκαβάλλας30 €
- Η κ. Αντιγόνη Μπριόλα30 €

Το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά

Υπεύθυνος Ύλης: Στάθης Αρβανίτης